
 
 

Δελτίο	Τύπου	

Σχολιασμός	Οικονομικών	Καταστάσεων	Ενιαμήνου	2015	

	
Τις	 Ενδιάμεσες	 Συνοπτικές	 Οικονομικές	 Καταστάσεις	 του	 Ομίλου	 της	 περιόδου	 1.1.2015-
30.9.2015	σύμφωνα	με	τα	Διεθνή	Πρότυπα	Χρηματοοικονομικής	Πληροφόρησης	δημοσίευσε	την	
Παρασκευή	27	Νοεμβρίου		2015	η	Εταιρεία	«ΜEVACO		Μεταλλουργική	ΑΒΕΕ»	.		
	

O	Eνοποιημένος	κύκλος	εργασιών	διαμορφώθηκε	σε	15,68	εκατ.	ευρώ	έναντι	13,49	εκατ.	ευρώ	
την	αντίστοιχη	συγκρίσιμη	περίοδο	(Α’	Ενιάμηνο	2014)	σημειώνοντας	αύξηση	κατά	16,17%.		

• Αύξηση	 σημείωσαν	 και	 τα	 αποτελέσματα	 του	 Ομίλου	 με	 τα	 μικτά	 κέρδη	 να	
διαμορφώνονται	 σε	 1.345,54	 χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 1.190,27	 χιλ.	 ευρώ	 την	 αντίστοιχη	
συγκρίσιμη	περίοδο	παρουσιάζοντας	αύξηση	κατά	13,05%.		

• Τα	κέρδη	προ	φόρων,	τόκων	και	αποσβέσεων	(EBITDA)	του	Ομίλου	διαμορφώθηκαν	σε	
249,23	 χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 384,15	 χιλ.	 ευρώ	 την	 αντίστοιχη	 συγκρίσιμη	 περίοδο	
παρουσιάζοντας			ποσοστιαία	μείωση	κατά	35,12%.	

• Τα	αποτελέσματα	προ	φόρων	του	Ομίλου,	διαμορφώθηκαν	στην	κλειομένη		περίοδο	σε	
ζημιές	 998,30	 χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 ζημιών	 877,40	 χιλ.	 ευρώ	 στην	 αντίστοιχη	 συγκρίσιμη	
περίοδο	της	προηγούμενης	χρήσης.		

• Τέλος,	τα	αποτελέσματα	μετά	από	φόρους	για	τον	Όμιλο	ανήλθαν	σε	ζημιές	797,94	χιλ.	
ευρώ	έναντι	ζημιών	631,72	χιλ.	ευρώ	την	αντίστοιχη	περίοδο	της	προηγούμενης	χρήσης.		

	

Σε	εταιρικό	επίπεδο,	ο	κύκλος	εργασιών	διαμορφώθηκε	σε	12,38	εκατ.	ευρώ	έναντι	9,23	εκατ.	
ευρώ	την	αντίστοιχη	συγκρίσιμη	περίοδο	(Α’	Ενιάμηνο	2014)		σημειώνοντας	αύξηση	κατά	34,04%,		
δηλαδή	υπερδιπλάσια	συγκρινόμενη	με	τον	ενοποιημένο	κύκλο	εργασιών.		

• Αύξηση	σημείωσαν	και	 τα	μικτά	κέρδη	τα	οποία	διαμορφώνονται	σε	972,87	χιλ.	 ευρώ	
έναντι	880,04	χιλ.	ευρώ	την	αντίστοιχη	συγκρίσιμη	περίοδο	παρουσιάζοντας	αύξηση	κατά	
10,55%.		

• Τα	κέρδη	προ	φόρων,	τόκων	και	αποσβέσεων	(EBITDA)	της	Εταιρείας	διαμορφώθηκαν	σε	
198,58	 χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 304,76	 χιλ.	 ευρώ	 την	 αντίστοιχη	 συγκρίσιμη	 περίοδο	
σημειώνοντας	μείωση	κατά	34,84%.	

• Τα	αποτελέσματα	προ	φόρων	της	Εταιρείας,	διαμορφώθηκαν	στην	κλειομένη		περίοδο	σε	
ζημιές	 1.268,92	 χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 ζημιών	 737,42	 χιλ.	 ευρώ	στην	αντίστοιχη	 συγκρίσιμη	
περίοδο	της	προηγούμενης	χρήσης.		

• Τέλος,	τα	αποτελέσματα	μετά	από	φόρους	για	την	Εταιρεία	ανήλθαν	σε	ζημιές	1.015,67	
χιλ.	 ευρώ	 έναντι	 ζημιών	 525,50	 χιλ.	 ευρώ	 την	 αντίστοιχη	 περίοδο	 της	 προηγούμενης	
χρήσης.		

Η	αύξηση	του	κύκλου	εργασιών,	η	οποία	οφείλεται	κατά	κύριο	λόγο	στην	αύξηση	των	πωλήσεων	
μεταλλικών	κατασκευών	προς	το	εξωτερικό,	δεν	αποτυπώνεται	με	την	ίδια	ένταση	στα	οικονομικά	
αποτελέσματα	 τόσο	 του	Ομίλου	 όσο	 και	 της	 Εταιρείας,	 καθώς	 τα	 μετά	φόρων	 αποτελέσματα	
εξακολουθούν	 να	 παραμένουν	 σε	 ζημιογόνο	 τροχιά,	 επηρεαζόμενα	 κυρίως	 από	 την	 πτωτική	
πορεία	των	πωλήσεων	στην	διάρκεια	του	δευτέρου	 	και	τρίτου	τριμήνου	2015,	 ιδίως	μετά	την	
επιβολή	των	κεφαλαιακών	περιορισμών.	



Η	 Διοίκηση	 του	 Ομίλου,	 με	 βάση	 τις	 παρούσες	 αρνητικές	 συνθήκες	 και	 προκειμένου	 να	
ανταπεξέλθει	με	τις	λιγότερες	δυνατές	απώλειες	από	την	κρίση	που	πλήττει	σοβαρά	την	εγχώρια	
οικονομία,	 επιδιώκει	 να	 αντισταθμίσει	 τις	 αρνητικές	 κοινωνικοοικονομικές	 συνθήκες,	 την	
αστάθεια	 που	 επικρατεί	 στις	 αγορές	 και	 την	 διατήρηση	 των	 κεφαλαιακών	 περιορισμών	 στο	
εγχώριο	τραπεζικό	σύστημα,	επικεντρώνοντας	τις	προσπάθειές	της	στην	διατήρηση	της	θέσης	της	
Εταιρείας	στο	 τμήμα	εκείνο	 της	αγοράς	 εντός	 της	οποίας	δραστηριοποιείται	 και	 διαφαίνονται	
θετικές	 μελλοντικές	 προοπτικές,	 στην	 απεμπλοκή	 από	 ζημιογόνες	 δραστηριότητες,	 στην	
περαιτέρω	διείσδυσή	σε	νέες	αγορές	τόσο	στην	Ελλάδα	όσο	και	ιδίως	στο	εξωτερικό,	προσπάθεια	
η	οποία	ήδη	αποδίδει	καρπούς,	καθώς	οι	εξαγωγές		σε	εταιρικό	επίπεδο	αντιπροσωπεύουν	πλέον		
ποσοστό	51,3%	του	κύκλου	εργασιών.		
	
Εντός	του	ως	άνω	πλαισίου	η	Εταιρεία,	όπως	έχει	ήδη	ανακοινωθεί	,	πώλησε	και	μεταβίβασε	την	
12η	Νοεμβρίου	2015		το	σύνολο	των	μετοχών	που	κατείχε	στην	θυγατρική	της	«VENMAN	Α.Β.Ε.Ε.»		
(ποσοστό	 67%	 του	 μετοχικού	 κεφαλαίου	 της),	 τα	 αποτελέσματα	 της	 οποίας	 ήταν	 διαρκώς		
ζημιογόνα	 στην	 διάρκεια	 των	 τελευταίων	 χρήσεων,	 χωρίς	 προοπτική	 ανάκαμψης	 ενόψει	 	 της	
έντονης	 κρίσης	 και	 ύφεσης	 που	 πλήττει	 τον	 οικοδομικό	 κλάδο	 με	 τον	 οποίο	 είναι	 άρρηκτα	
συνδεδεμένη	η	δραστηριότητά	της.	Η	εν	λόγω	θυγατρική	αποτελούσε	την	μοναδική	θυγατρική	
εταιρεία	που	ενσωματωνόταν	στις	ενοποιημένες	οικονομικές	καταστάσεις	της	Εταιρείας.				
    

                  Ασπρόπυργος	27	Νοεμβρίου	2015		

      


